www.shfzb.com.ci

提供"跑分"洗钱服务 涉案1300万元

6人被依法采取刑事强制措施

□记者 季张剝

本报讯 近日,崇明警方查获一起电信网络诈骗流窜"跑分"团伙,涉案流水资金达 1300 余万元,陈某宏等 6 名犯罪嫌疑人分别因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,帮助信息网络犯罪活动罪被警方依法采取刑事强制措施。

2月10日,崇明公安分局反诈 分中心接到线索,称辖区新河镇一 名男子参与电诈"跑分"犯罪活动,警方第一时间开展研判分析,经过缜密侦查,迅速掌握了包括该男子在内的"跑分"团伙的犯罪动向。随后,刑侦支队、新河派出所、陈家镇派出所在辖区一居民点将涉嫌"跑分"的6人悉数抓捕归案,查获作案手机10余部、涉案银行卡10余张。

警方查明,该电诈"跑分"犯罪团伙主要成员张某聪、陈某宏、

池某俊于1月下旬来到崇明后,迅速与之前有联络的王某、张某芬、范某程、陈某春接头,在找到落脚点后马不停蹄帮助诈骗分子转移洗白诈骗得来的赃款。

团伙成员有明确的职责分工, 其中,张某聪负责发放成员的工资 和"卡农"的提成,以及与上线联 系,同时看管好其他成员,防止他 们转错账或者转到自己账户;陈某 宏、池某俊两人实行 24 小时翻班 制,直接负责"跑分";张某芬、范某程、陈某春负责招募、接送"卡农"; 王某负责做饭、租住房子。

上线规定, "卡农"提供银行 卡跑分,每成功转账1万元流水, 卡农获利25元; 卡农介绍其他 "卡农"过来跑分,每成功转账1 万元流水,额外获得5元奖励。另 外,团伙成员实行每天600元日工 资制。

2月10日17时, 当这种"无

本万利"的犯罪活动正在进行时,陈某宏等6名犯罪嫌疑人被崇明警方抓获。至案发,警方查实该"跑分"团伙共提供"跑分"洗钱服务1300余万元,非法获利7.5万余元。

目前,陈某宏等6名犯罪嫌疑人分别因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪、帮助信息网络犯罪活动罪被崇明警方依法采取刑事强制措施,张某聪被崇明警方上网追逃,案件正在进一步审理中。

崇明警方全方位助力辖区师生平安开学

□记者 季张颖

本报讯 今天,上海中小学、幼儿园迎来春季学期全面开学。崇明警方提前部署、精心组织,为学生开学提供和谐有序的社会治安环境和安全顺畅的交通环境,全力保障师生生命健康和良好教学秩序,全方位助力辖区平安开学。

"通过对接辖区 42 所中小学,提前收集各校开学及上放学时间,勘查各校接送孩子的临时停车点位,按照'一校一方案'原则制定校园周边道路交通安保方案,切实确保学校周边上放学高峰交通安全顺畅。"交警支队副支队长张辉介绍。

据了解,开学前,崇明交警 还联合区教育局对辖区内校车的 安全性能、消防设施、逃生锤、 医疗急救用品等逐一检查,同时 组织 28 名校车驾驶员开展交通 安全知识讲座,提升校车驾驶员 的交通安全意识。各中小学校开



通讯员 陈卫国 摄

学后,交警支队在护学岗的基础上,将加强重点时段学校周边道路视频巡查,发现交通拥堵或异常情况,按"就近就快"原则调度路面警力及时处置,最大限度保障辖区道路交通安全、有序、

畅通

为切实做好春季校园安全保卫工作,2月10日开始,崇明分局治安支队和各派出所还相继到辖区各学校、幼儿园开展安全检查。

一纸密密麻麻的"对话"

支持起诉让检察关爱走进"无声的世界"

□记者 陈颖婷 通讯员 王畅

本报讯 去年夏天,天气最炎热的时候,检察官刘红娜接待了一名特殊的来访人小骆。长达一个多小时的沟通后,小骆指着桌上写满字的纸,伸出手向检察官做出了一个手语动作,一旁陪伴着他的姐姐翻译道: "检察官,他在说'谢谢',谢谢您对他的帮助。"如今,刘红娜再回忆起初次接待小骆时的情景,也忍不住为他身残志坚、积极生活的态度竖起大拇指。

2022 年 8 月,浦东新区人民 检察院第五检察部检察官刘红娜接 待了一位因劳务合同纠纷寻求支持 起诉的申请人。这样的案件刘红娜 办理起来再熟悉不过,但这次与当 事人的交流过程有些特殊——申请 人小骆是位聋哑人。小骆是由姐姐 陪着来的,姐姐是他的翻译。尽管 他姐姐很大程度上解决了交流的困 难,但具体细节还得向小骆仔细确 认,于是检察官拿来纸笔,通过写 字和小骆直接"对话"。

在无声的交流中,检察官通过 纸张上密密麻麻的字, "听"清了 小骆的诉求。

小骆虽然身有残障,却一直坚 持自食其力。2021年5月,小骆 来到上海打零工,老板徐某某雇佣他从事油漆工作,然而完工后,徐某某却拖欠了他2万多元的工资,迟迟未给付。这笔钱对奔波于各地打零工的小骆来说不是小数目,后来他曾多次向徐某某催要,但一直没有下文。在了解到检察机关可以帮助弱势群体支持起诉后,小骆找到了浦东检察院,希望通过起诉时回自己的血汗钱。

查看了小骆提供的相关证明材料之后,承办检察官刘红娜认为小骆提供的证据还不够清晰有力,于是耐心帮其梳理,引导补足新证据,包括双方签署的债务确认书、微信截图、徐某某出具的欠条等等。与此同时,检察官主动对接法律援助中心,帮小骆申请了专业的法律援助律师助其维权。

在法律援助律师的指导帮助下,小骆再次提供了新的证据材料,经过进一步审查,小骆提供的案件证据确实、充分,能够形成完整的证据链,于是浦东检察院决定支持起诉。2023年1月12日,浦东新区人民法院就此案公开开庭审理,日前,法院作出判决,对检察机关支持起诉意见予以采纳,要求被告徐某某(小骆老板)足额给付原告劳务费2万余元。

学过拖拉机驾驶就敢开汽车

误把油门当刹车一头撞上公交车

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 无证保安帮业主移 车,结果误将油门当刹车,撞上了 过路公交车。近日,普陀警方对一 起无证司机驾驶机动车造成的交通 事故进行处理,涉事驾驶员已被警 方依法行政拘留。

1月10日20时许,普陀公安 分局长寿路派出所民警在巡逻至长 寿路某小区门口时,发现一起两车 相撞交通事故。一辆商务车冲破非 机动车隔离护栏,撞上了一辆正常 行驶的公交车。所幸,两车碰撞 时,公交车上没有乘客,事故未造 成人员受伤。民警立即控制住了肇 事驾驶员,要求其出事相关证件, 意想不到的是,肇事司机杨某竟是 一名"无证"驾驶员。现场民警在 通知交警到场处理的同时,迅速疏 导道路交通,恢复正常通行秩序。

经民警询问,杨某如实供述了 自己在未取得机动车驾驶证的情况 下驾驶机动车造成交通事故的违法 事实。原来,杨某是长寿路某小区 的保安,由于小区停车位紧张,有 驾照的保安经常帮助业主移车,有 时为了腾出通行车道,甚至要将业 主的车辆开出小区在马路上绕一圈 再返回。

事故发生时,杨某刚好接班, 与其搭班有驾照的保安恰巧有事暂 时离开,于是,在老家学过拖拉机驾驶,也曾考过三轮汽车驾照,但已于2003年注销驾照的杨某脑子一热,认为驾驶拖拉机、三轮车和四轮机动车一样,便自告奋勇地帮业主移车。岂料,刚出小区大门就因紧张导致操作失误,将油门当做刹车,一脚冲破非机动车隔离护栏,撞上了一辆过路的公交车。经过民警的教育,杨某对自己一时冲动的违法行为后悔不已。

2月6日,违法行为人杨某因 未取得机动车驾驶证驾驶机动车的 违法行为,被普陀警方依法处以行 政拘留7日、罚款1500元的行政 处罚。

男子七夕求复合 结果深陷"情人劫"

为爱花费28万元 补贴的却是女友的另一男友

□记者 陈友敏 通讯员 陈渊明

本报讯 情人节、"520"、七夕节,在这些温馨浪漫的日子里,向爱人告白或许会事半功倍,但有时也会事与愿违。一年多前,来上海打工的黄先生就曾选择在七夕情人节求复合,试图挽回前女友的心。结果,直到警方破案,他方才知晓自己早已落人前女友为他编制的"情人劫"中。

事情还要从一年多前说起,黄 先生经亲友介绍,结识了在郑州打 工的周某。虽然两人天各一方,但 他们通过微信聊天很快便生出了情 愫。在两人确认恋爱关系后,黄先 生为与周某约会,频频往返于上海 与郑州之间,平时无法见面时,也 会送些小礼物或微信红包讨周某欢 心。但不久之后,两人仍因聚少离 多,周某率先提出分手。

分手后,黄先生试图挽回这段感情。2021年七夕情人节,黄先生再次鼓足勇气向周某告白,并成功"挽回"了周某的心。此后,周某虽回心转意,但继续交往期间,她却总是波折丛生,不是母亲住进ICU,就是哥哥因为打架需要赔别人医药费,后来又以和别人合伙做

生意急需资金周转等各种名目共向 黄先生索要钱款 28 万余元。

展光生系安钱款 26 万东九。 起初,黄先生还沉浸在失而复得的"爱情"之中,对周某的要求都是有求必应,不仅花光了自己打工的积蓄,甚至还向自己亲友借钱,并将自己的信用卡交于周某使用。可随着周某以各种理由推迟双方家长见面的时间,黄先生终于生出了疑心,后通过亲友侧面了解,他发现周某的母亲身体康健,根本没住过 ICU,这才意识到自己可能被骗。

2022年10月,黄先生终于下 定决心,前往上海市公安局宝山分 局高境派出所报案。2023年2月 13日,警方成功抓获周某。

经审讯,周某交代,她与黄先生分手后,又与从事汽车租赁的王某建立了恋爱关系,后因王某生意亏损,黄先生又恰好提出复合,她便生出用前男友的钱补贴现男友生意的想法。此后,她假意与黄先生复合,又巧立各种名目向黄先生索要钱款 28 万余元,全部补贴了男友王某的生意亏损。

目前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌 诈骗罪被宝山警方依法刑事拘留, 案件正在进一步调查中。

男子盗窃女邻居衣物 被处行政拘留

□记者 季张颖

本报讯 人过量饮酒之后可能做出一些失态、失德的行为,有时甚至会触犯法律的底线。近日,闵行公安分局虹桥派出所就对一名酒后盗窃女邻居衣物的男子处以行政拘留。

1月27日,市民王女士到闵 行公安虹桥派出所报案称,自己居 住在某青年公寓内,其晾晒在公共 走廊中的衣物和鞋子不见了,怀疑 被盗。民警通过走访排查及查阅公 共视频,很快就锁定了同住该青年 公寓的张某某。

28 日 18 时许,民警在嫌疑人 张某某的工作地点将其抓获。起初 张某某对盗窃的行为矢口否认,但 民警在其家中搜查出女性内衣及疑 似被盗的白色运动鞋,作为一名独 居男性,对于家中出现女性衣物和 鞋子,张某某无法解释,便狡辩称 自己酒后记忆断片,不知道衣物鞋 子从何而来。

随后民警将其传唤至派出所进一步审讯,在铁证面前张某某承认自己酒后一时糊涂,看到了女邻居晾晒的衣物和鞋就拿走了。第二天发现家里有不是自己的衣物,因害怕被发现,就先将羽绒服丢弃了,内衣和鞋子暂未丢弃。

目前,张某某因盗窃违法行为 已被闵行警方依法处以行政拘留。